

Учись у героев Отечизну хранить!

Проблема патриотического воспитания и гражданского становления подрастающего поколения сегодня одна из актуальных задач государства, так как обществу требуется человек с активной жизненной позицией, трудолюбивый и высоконравственный, патриот своей Родины.

Немалая роль в реализации этой задачи отводится образовательным учреждениям, которые призваны не только обучать, давать профессию, но и помогать молодым людям выбрать правильные жизненные ориентиры. В лицее №7 разработана воспитательная программа «Сыны Отечества», все мероприятия которой направлены на то, чтобы подростки имели возможность воспитывать в себе нравственные, морально-психологические и физические качества, а также специальные профессиональные знания и умения, необходимые будущему защитнику Отечества, гражданину, патриоту. Создана программа для обу-

щенных часов, военно-спортивных мероприятий, где формируются такие нравственные качества как честь, достоинство, сила воли, способность откликнуться на просьбу и прийти на помощь, готовность преодолению физических и психологических нагрузок.

Неоднократно воспитанники профильных групп успешно защищали честь лицея в городских и областных мероприятиях. Активную позицию в этом направлении деятельности занимают Салман Камазов, Александр Караполов, Александр Апыхтин, Александр Сафрышкин, Алексей Чистяков, Иван Торопов, Николай Новожилов.

Традиционной стала для курсантов военно-спортивная игра «Честь имею», где обучающиеся демонстрируют силу, ловкость, смекалку, быстроту и выносливость. Лучшими спортсменами лицея являются Николай Лебедев, Алексей Лебедев, Геннадий Телепинцев, Александр Соколов.



трененных и действенных средств подготовки молодежи к служению Отечеству, воспитанию ее в духе любви к Родине важное место занимают Уроки мужества, в ходе подготовки и проведения которых молодые люди больше узнают о героических традициях российского народа, знакомятся с подвигами наших солдат в годы Великой Отечественной войны. Лицейцы давно дружат с нашим земляком, человеком очень интересной и яркой судьбы, ветераном Великой Отечественной войны И.И. Молодцовым. Вместе со своими наставниками Л.П. Королевой и С.Р. Арбузовой обучающиеся по профессии «автомеханик» поздравляют Ивана Ивановича с праздниками, оказывают посильную помощь. Он является почетным гостем лицея, а Урок мужества «Живым бойцам почет и честь, а мертвым – слава вечная», посвященный Дню Великой Победы, с участием ветерана запомнился ребятам навсегда, а особенно его трогательный рассказ о последнем бое.

Использование «звучавшей армейской среды» (песни, марши, сигналы), воинских ритуалов, опо-



чающихся по профессии «электромонтер по ремонту и техническому обслуживанию электрооборудования» с углубленным изучением военного дела и «автомеханик» – с изучением основ патрульно-постовой службы, в этих группах проходит обучение более 50 молодых людей.

Каждый день у ребят насыщен интересными событиями. Они осваивают основные образовательные и профессиональные программы, а также овладевают военными навыками и приемами огневой, строевой и других видов подготовок. Одним словом, вместе с наставниками – руководителем физической культуры С.Б. Руновым, офицерами запаса С.С. Карпановым, В.И. Беляковым, В.Е. Барабановым они получают навыки воинской службы. Кроме этого, ребята становятся активными участниками смотров, фестивалей, тематических класс-

всегда находят живой отклик в ребячих душах классные часы – встречи с земляками – участниками военных действий в «горячих точках» Афганистана и Чечни, которые организуются под общим названием «Не для войны рождаются солдаты!». В этом году на мероприятия были приглашены воины-интернационалисты, офицеры запаса А.А. Щербаков, А.А. Сязин и А.Б. Разумов, а также выпускники лицея, демобилизовавшиеся из рядов российской армии – Андрей Красногоров и Денис Романов. Лицейцы благодарны выпускнику лицея, индивидуальному предпринимателю Александру Новикову за его участие в классном часе, где в его исполнении прозвучали песни военных лет.

Среди наиболее распрос-



ра на жизненный опыт молодежи, ее отношение к проблемам войны и мира, защите Отчизны – это отличительные черты тематических вечеров, которые организует для ребят преподаватель литературы Е.Н. Пименова. Они посвящаются знаменательным датам и героям событкам истории нашей Родины, боевым и трудовым традициям российского народа, жизни замечательных людей. В этом учебном году инициативной группой под руководством педагога был подготовлен и очень интересно прошел вечер «Учись у героев Отечизну хранить». Во время беседы ребята с интересом дискутировали о том, что такое подвиг, каков путь к нему, всякий ли человек способен совершить героический поступок. Затем участники прослушали литературно-музыкальную композицию «И мужество, как знамя, пронесли», которая иллюстрировалась кадрами документальной кинохроники военных лет. А закончился тематический вечер просмотром эпизодов кинофильма «Горячий снег».

В практику учебно-воспитательной работы лицея прочно вошли конференции для обучающихся. К примеру, большой интерес вызывала у молодых людей конференция, посвященная Сталинградской битве «У храбрых – только бесстрашие, смерти у храбрых нет». Организаторы конференции (преподаватели Н.В. Абрамова и М.Л. Володина) не только продумывали вместе с ребятами содержание докладов, но предложили написать сочинение на тему «Подвиг – это мгновение или жизнь?», оформить стенд «Задачи Сталинграда – кто они?» Завершилась конференция просмотром тематических презентаций и видеороликов на тему «Эпоха. Жизнь, война и ... дети».

С этого учебного года преподаватель общественных дисциплин, участник Всероссийской Вахты Памяти, С.Р. Арбузова вместе с обучающимися начала реализацию долгосрочного проекта «Забытая война». Ребята уже представили свои первые исследования сокурсникам, а Юрий Кочнев со своим проектом выступил на пятой межрегиональной конференции «Исследуем. Находим. Применяя...» в городе Шуя и был удостоен Диплома первой степени.

Педагогический коллектив лицея уверен, что связь между поколениями, так называемая «веков связующая нить», основанная на патриотизме, – это сейчас действительно ключевой вопрос. И только на примере людей, героически защищавших нашу землю, тружеников тыла, доказавших на границе жизни и смерти великую жизнеспособность таких ценностей, как любовь к Родине, честь, долг, воля к победе, мужество и храбрость, можно воспитать настоящего патриота, горячо любящего свою Родину.

С.Мурanova,
заместитель директора
ПЛ №7